oA

dostansenagympl.cz

MATEMATIKA 7
M714

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohdch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznadenych
bilych poli zaznamového archu.
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* Pokud budete chtit provést opravu,
plavodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li pozadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakrizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




V ulohach 1, 4,5, 6,7, 9 a 16 prepiste do zdznamového archu pouze vysledky.

2 body
1 Dvé sedminy neznamého Cisla jsou dvojnasobkem cisla 12.

Vypocitejte neznamé Cislo.

max. 4 body
2 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.

Do zaznamového archu uvedte v obou pripadech cely postup feseni.
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max. 4 body

3 Vypocitejte.
Do zaznamového archu uvedte v obou pripadech cely postup reseni.
3.1 1,2-05+7-13=
3.2 6,4+02-(5—-12)+1,6:4 =
max. 4 body
4 Reste slovni tlohy.
4.1 Na zastavce do tramvaje nastoupilo Sest lidi a nikdo nevystoupil. Tim padem se pocet
cestujicich v tramvaiji o ¢tvrtinu zvysil.
Kolik cestujicich je v tramvaji po odjezdu ze zastavky?
4.2

V tovarné potrebuji naplnit 1200 lahvi o objemu 1,5 litru. V zdsobniku s vodou, ktera ma
tyto lahve naplnit, maji k dispozici 180 hektolitri vody.

Kolik litrii vody zbyde v zasobniku po naplnéni vSech lahvi vodou?



VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 5

Do posledni ¢asti zavodu v béhu na 5 km nastupovali zadvodnici v pétiminutovych rozestupech.
Udaje o ¢asech jsou uvedeny v tabulce ve tvaru h: min: s.

Karel Marek Vaclav Jan Petr
Cas startu 10:30:00 10:40:00 10:50:00
Cas v cili 10:56:38 11:06:14 11:09:22 11:21:11

Vysledny cas 0:26:38 0:32:23

max. 3 body

5.1 Kdo obsadil druhé misto?

5.2 Jaky byl vitézny cas?

Vysledek uvedte ve tvaru h:min:s

5.3 O kolik sekund se liSil vysledny ¢as Vaclava a Petra?

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Zahradnik zjistil, Ze okrasny obdélnikovy zahon je mozné rozdélit na 21 stejnych ¢tvercovych
poli. Kdyz po celém obvodu zahonu rozmistil sloupky v pravidelnych rozestupech, zjistil,

Ze spotreboval 20 sloupkl a Ze v kazdém ze ¢tyr rohd zahonu stoji sloupek. Kratsi strana
zdhonu ma vétsi délku nez 1 metr. Vzdalenost kazdych dvou sousednich sloupkt je 0,4 metru.

3 body
6 Jaky obsah ma cely zahon?

Vysledek uvedte v m2.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Drevény kvadr mél rozméry takové, ze kratsi hrana méfila 8 cm a delsi 20 cm. Z kvadru bylo
odriznuto téleso ve tvaru kolmého trojbokého hranolu s podstavou ve tvaru pravouhlého
rovnoramenného trojuhelniku — na obrazku je toto odfiznuté téleso vyznaceno Sedou barvou.
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max. 4 body
7

7.1  Jak velky byl povrch difevéného kvadru pred odfiznutim Sedého télesa?
Odpovéd uvedte v.cm?.

7.2 Jak velky je objem Sedou barvou vyznaceného télesa, které bylo z kvadru odfiznuto?
Odpovéd uvedte v.cm3,



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné leZi pfimka p a body A a B. Bod B je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku BCD
se zakladnou CD. Bod C je obrazem bodu A v osové soumérnosti podle primky p. Bod D lezi
na primce p.

p
A X
X
B
max. 6 bodu
8 Sestrojte rovnoramenny trojuhelnik BCD.

Najdéte vSechna moZna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (vSechny dcary,
kruZnice nebo jejich ¢asti i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Babicka usila specidlni hraci podlozku pro vnuka. Koupila si ¢ernou a bilou latku a usila
podlozku tak, jak je zndzornéno na obrazku. Sachovnice je tvofena ¢tverci o strané 10 cm.

max. 3 body

9.1  Jak velky je obsah velkého bilého ¢tverce uprostied podlozky?

Vysledek uvedte v cm?.

9.2 Kolik procent z celkové plochy podlozky tvofi v souctu vSsechny cerné ctverce?

9.3 Vjakém poméru je Cerna a bila plocha?



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Petr mél plivodné velkou krychli sestavenou z 27 slepenych krychlovych kostek. Poté Petr

z krychle odebral 13 kostek, takze vzniklo téleso zobrazené na obrazku. Toto téleso Petr shora
natfel Zlutou barvou. VSechna zbyld mista, kterd nebyla natfena Zlutou, Petr natfel modrou
barvou. (Téleso modrou barvou natfel i zespodu.)

maaf

2 body
10 Kolik kostek na sobé ma pouze modrou barvu?
A) 5
B) 6
c) 7
D) 8
E) jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 11

Na obrazku je obdélnik a pfimky p a g. Na pfimce p lezi jeden vrchol obdélniku. Na pfimce g lezi
dva vrcholy obdélniku.

80

112°

2 body
11 Jaky je soucet velikosti uhli o a f?
Velikost uhll nemérte, ale vypocitejte.
A) 112°
B) 128°
C) 136°
D) 144°

E) jina velikost



VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOHAM 12, 13 a 14

Kosmeticka a kadernice si spole¢né na tyden pronajaly saldn, za ktery musi platit najem ve vysi
21 700 K¢. Dohodly se, Ze platbu za najem si rozdéli spravedlivé podle poctu hodin, které kazda
v salénu odpracuje. Obé pracovaly kazdy den od pondéli do patku. V grafu je zobrazen pocet
hodin, ktery kazda stravila v salénu. Jeden udaj v grafu chybi.

b

O R N W S Ul OO N OO

pondéli utery stfeda Ctvrtek patek

B kosmeticka K kadernice

2 body

12 Kolik hodin v utery pracovala kosmeticka, pokud v tydnu pracovala priimérné 6 hodin?

A) 1
B) 3
C) 5
D) 7
E) 9

2 body

13 Jak se liSi priimérny pocet hodin, ktery denné odpracovaly kadefnice a kosmeticka?

A) Kosmeticka denné pracovala pramérné o 0,4 hodiny méné.
B) Kosmeticka denné pracovala primérné o 0,2 hodiny méné.
C) Nelisi se.

D) Kosmeticka denné pracovala primérné o 0,2 hodiny vice.

E) Kosmeticka denné pracovala primérné o 0,4 hodiny vice.
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max. 3 body

14 V pfistim tydnu bude najem vys$si o 2 300 K¢, kadernice bude pracovat o 6 hodin vice
a kosmeticka o 12 hodin vice.

Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (14.1-14.3),
zda je pravdivé (A), i nikoli (N).

14.1 Kosmeticka v pondéli, stfedu a ¢tvrtek pracovala v souctu stejny

pocet hodin jako kadefnice v pondéli, ¢tvrtek a patek.

14.2 Kadernice i kosmeticka zaplatila za hodinu své prace najem 340 K¢.

14.3 V pfistim tydnu se najem za hodinu prace obé&ma snizi na 300 K¢.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 15

Tomas nakupoval v papirnictvi. Dvé pera a jedna naplfi staly 160 K¢&. Sest naplni by stélo
stejné jako Ctyfi pera.

Tomasovi na nakup sesitl zbylo 200 K¢. Kdyby jich chtél koupit deset, 20 K¢ by mu chybélo.

max. 3 body

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

15.1 Ceny naplné a pera jsou v poméru 3:2.

15.2  Sesit stoji 18 K¢.

15.3 Pero stoji 60 K¢.

11



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Karel a Hubert pfijeli na vikend pomoc dédeckovi natfit plot. Karel za dopoledne natfel jednu
¢tvrtinu. Hubert dopoledne natrel stejnou ¢ast jako Karel a odpoledne navic dalSich 50 m.
Dédecek natrel zbytek, coz byla presné jedna tietina celého plotu.

max. 6 bodu
16

v v

16.1 Kolik metri méf¥i plot?

16.2 U kostela je plan obce s méfitkem 1:5 000.

Kolik centimetrti méfi plot na tomto planku?

16.3 O kolik procent kratsi ¢ast plotu natrel Karel ve srovnani s Hubertem?

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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